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PŘEDMLUVA 

 
 

 1 Úřady pro civilní letectví určitých evropských států schválily společné úplné a podrobné letecké předpisy, 
označované jako Společné letecké předpisy (JAR), s úmyslem minimalizovat potíže s typovou certifikací ve 
společně financovaných podnicích, usnadnit vývoz a dovoz leteckých výrobků, ulehčit uznávání údržby 
prováděné v jednom evropském státě Úřadem pro civilní letectví jiného evropského státu a regulovat 
provoz obchodní letecké dopravy. 

 2 Předpisy JAR jsou uznávány Úřady pro civilní letectví zúčastněných států uznávají předpisy JAR jako 
přijatelný základ pro průkaz splnění jejich národních předpisů letové způsobilosti. 

 3 [ ]Kdykoliv předpisy JAR uvažují konstrukci letadla nebo zástavbu a činnost vybavení, předpokládá se, že 
při [zahájení]  letu neexistují žádné známé poruchy. Při různých úrovních zálohování zapracovaných do 
konstrukce letadel však nemusí být požadována činnost určitých systémů nebo zastavěného vybavení, 
jestliže zbylé provozuschopné vybavení může udržet přijatelnou úroveň bezpečnosti. 

 4 Předpis JAR-MMEL/MEL stanovuje podmínky pro schválení dokladů nazývaných „Základní seznam 
minimálního vybavení“ (MMEL) a „Seznam minimálního vybavení“ (MEL). 

 5 MMEL/MEL je zmírňující dokument použitelný v případě zjištění poruchy. Jeho účelem však není 
podporovat provoz letadel s neprovozuschopným vybavením nebo sloužit jako kontrolní seznam (checklist) 
provozuschopnosti. Takové provozy jsou povoleny jedině jsou-li výsledkem pečlivé analýzy každé položky, 
aby se zajistilo udržení  [přijatelné] úrovně bezpečnosti. Základním hlediskem při povolování odbavení 
letadla s vadným vybavením je, že by se mělo omezit trvání provozu letadla v tomto stavu. 

 6 Budoucí vývoj požadavků pro tento předpis JAR bude v souladu s dohodnutými postupy změnování. 
Zhruba řečeno, tyto postupy jsou takové, že Amendment JAR-MMEL/MEL může být navržen kterýmkoliv 
úřadem pro civilní letectví  zúčastněných států a kteroukoliv organizací zastoupenou v [„Poradním orgánu 
zúčastněných osob“ (IPAP)]. 

 7 Významy termínů a  [zkratek] použitých v tomto předpisu JAR-MMEL/MEL jsou uvedeny v tomto předpisu 
JAR-MMEL/MEL a v předpisu JAR-1, Definice a zkratky. 

 8 Amendmenty JAR-MMEL/MEL jsou vydávány jako změnové strany. Strany mají datum účinnosti a mají 
stejný status a platnost jako JAR-MMEL/MEL s tímto datem. 

 9 Nový, změněný a opravený text se vkládá do tučných hranatých závorek. 

10 Doklady o připomínkách/reakcích vzniklé následně po konzultacích Oznámení navrhovaného 
Amendmentu (NPA) jsou vypracovány JAA a publikovány na internetové stránce JAA: www.jaa.nl. Čtenáři 
také mohou dle potřeby požádat Ústředí JAA o kopie konkrétních dokladů o připomínkách/reakcích. 
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